
Örkelljunga, Rya och Skånes Fagerhults församlingar

Välkommen 
att rösta i 
kyrkovalet!

Söndag den 19 september 2021
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Vad väljer vi?

Nationellt – 
Kyrkomötet

Gul valsedel

Stiftsfullmäktige 
i Lunds stift

Rosa valsedel

Kyrkofullmäktige 
i Örkelljunga 
pastorat

Vit valsedel

Vem får rösta?
Den som senast på valdagen fyller 16 år, är medlem i Svenska 
kyrkan, folkbokförd i Sverige och upptagen i röstlängd.

På ditt röstkort kan du se vilka val du får delta i.

Kan du personrösta?
Du kan på valsedeln X-markera upp till tre personer som du 
vill lägga din röst på.

Val i vårt pastorat
I denna broschyr presenteras nomineringsgrupperna för val till 
kyrkofullmäktige i Örkelljunga pastorat med sina valsedlar.

Valsedlarna kommer att finnas på de ställen i pastoratet där 
du kan rösta.

Val till kyrkomöte och stiftsfullmäktige
På sista sidan kan du se vilka nomineringsgrupper som finns i 
dessa val.

Det är nomineringsgruppernas ansvar att tillhandahålla 
valsedlar.

De som sänds till valnämnden kommer att finnas utlagda på 
de ställen där du kan rösta.

Valet den 19 september
Svenska kyrkan är demokratiskt uppbyggd. Det innebär att alla medlemmar är välkomna 
att på olika sätt dela ansvaret för att dess uppdrag kommer till uttryck i verksamheter 
som är till nytta och glädje för alla människor och för Kristi kyrka i världen.

Den grundläggande uppgiften enligt för hela Svenska kyrkan antagen kyrkoordning 
är att

•	fira gudstjänst

•	bedriva undervisning

•	utöva diakoni

•	bedriva mission

Syftet är att människor skall komma till tro på Jesus och leva i tro, och att kristen 
gemenskap skapas och fördjupas.

Du är nu välkommen att göra din röst hörd genom att delta i kyrkovalet.
Här väljs de personer som på olika nivåer skall få förtroendet att styra och fatta 

beslut i kyrkan de kommande fyra åren.
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Hur gör jag för att rösta?
Röstning på valdagen den 19 september 
På det röstkort som du får med posten senast 1 september anges i vilken vallokal som 
du skall rösta. Om du inte har fått röstkort eller anser att du är röstberättigad i fel 
församling, ring till pastorsexpeditionen. Du kan begära ändring i röstlängden hos 
kyrkostyrelsen senast den 7 september.

Vallokaler
Skånes Fagerhults församlingshem för dig som är folkbokförd i Skånes Fagerhults församling.
Öppet kl. 9:00–10:30, 15:30–20:00.
Örkelljunga församlingshem för dig som är folkbokförd i Örkelljunga församling.
Rya församlingshem för dig som är folkbokförd i Rya församling.
Öppet kl. 8:45–9:45, 11:00–14:30, 18:00–20:00.

Röstningslokal
Åsljunga småkyrka är i första hand tänkt för dem som bor i Åsljunga med omnejd, men kan 
användas av alla. Öppet kl. 10:00–14:00, 17:00–20:00. Röstkort är obligatoriskt.

Förtidsröstning i Röstningslokal (ta med ditt röstkort)
Pastorsexpeditionen i Örkelljunga 
Måndag 6 september	 kl. 10:00–12:00

Tisdag 7 september	 kl. 10:00–12:00

Onsdag 8 september	 kl. 10:00–12:00 

Torsdag 9 september	 kl. 10:00–12:00 och 17:00–20:00

Fredag 10 september	 kl. 10:00–12:00

Lördag 11 september	 stängt

Måndag 13 september	 kl. 10:00–12:00 

Tisdag 14 september	 kl. 10:00–12:00 och 17:00–20:00

Onsdag 15 september	 kl. 10:00–12:00

Torsdag 16 september	 kl. 10:00–12:00 och 17:00–20:00

Fredag 17 september	 kl. 10:00–12:00

Lördag 18 september	 kl. 10:00–12:00

Söndag 19 september	 kl. 17:00–20:00

Om möjligt, rösta i din vallokal eller röstningslokal på valdagen, men om du befinner dig på 
annan ort kan du rösta i vilken Röstningslokal i landet som helst under dess öppettider perioden 
6–19 september, alltså t. o. m. valdagen. Ta med ditt röstkort.

Brevröstning med post och genom bud
Om du inte kan ta dig till Vallokal eller Röstningslokal finns möjlighet att brevrösta så fort 
du fått ditt röstkort. – Portofritt med post och skall läggas i postlåda senast före sista tömning 
torsdag den 16 september. – Med bud, endast i undantagsfall och om du är folkbokförd i 
pastoratet. Brevröstningspaket och valsedlar som lämnats till valnämnden tillhandahålls på 
pastorsexpeditionen i Örkelljunga.



4

Om Örkelljunga pastorat 
och församlingarna
Örkelljunga pastorat består av:
Örkelljunga församling med kyrkor i Örkelljunga och Åsljunga
Skånes Fagerhults församling med kyrkor i Skånes Fagerhult och Skånes Värsjö
Rya församling med kyrka i Eket och kyrkoruin i Rya

Det finns församlingshem eller motsvarande lokaler i alla tätorterna. Kyrkogårdar finns i 
Örkelljunga, Eket och Skånes Fagerhult.

De tre församlingarna har i form av Örkelljunga pastorat gemensam ekonomi, administration 
samt personal och ledningsfunktioner med kansli i Örkelljunga församlingshem.

Verksamheten leds av en kyrkoherde som också är kontraktsprost och tre komministrar har 
speciellt ansvar för var sin församling. En tidigare kyrkoherde har korttidsanställning på deltid 
som prostbiträde.

Pastoratet har två kyrkomusiker.
För närvarande har vi en heltidsanställd och en deltid med ansvar för den diakonala verksamheten.
Personal med varierande tjänstgöringsgrad arbetar med ett rikt verksamhetsutbud riktat mot 

barn i olika åldrar.
Två personer har i sina tjänster deltidsansvar för verksamheter som vänder sig till ungdomar.
Fem heltidsanställa kyrkvaktmästare och några på deltid finns på plats i våra kyrkor, arbetar 

med byggnadsunderhåll och allt som har med kyrkogårdarna att göra.
En förvaltningschef med två medarbetare ansvarar för ordning och reda i personalfrågor 

ekonomiredovisning och övrig administration samt kyrkogårdsförvaltning.
Några deltidsanställda nyckelpersoner ansvarar för värdinneuppgifter i församlingshemmen 

och ser till att lokaler är fräscha och prydliga.
Pastoratet präglas av mycket ideellt engagemang.

Vår kärnuppgift, att i varierande situationer och på olika sätt förmedla kärlek, omsorg, nåd och 
försoning från kyrkans Herre, Gud och Jesus Kristus, sker i församlingsverksamheterna med 
tyngdpunkt i gudstjänster och kyrkliga handlingar som dop, vigsel och begravning.

I Kyrkoordningen (gemensam för svenska kyrkans alla församlingar) anges den 
grundläggande uppgiften:

•	 fira gudstjänst

•	 ge undervisning i kristen tro

•	 utöva diakoni

•	 bedriva mission
Syftet är att människor ska komma till tro på Kristus och leva i tro, en kristen gemenskap 

skapas och fördjupas, Guds rike utbredas och skapelsen återupprättas. Allt annat som 
församlingen utför är stöd för och en konsekvens av denna grundläggande uppgift.

Pastoratet och församlingarna har också statens uppdrag att ansvara för gravsättning och 
skötsel av kyrkogårdar.
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Örkelljunga församling finns centralt i pastoratet och hade vid årsskiftet något under 4800 
kyrkotillhöriga.

Den vitkalkade kyrkan i Örkelljunga har sitt ursprung i medeltiden och här finns också 
ett modernt församlingshus med bl. a. stor samlingssal, expeditions- och arbetsrum, 
sammanträdesrum och barnverksamhetslokaler.

Förutom den gamla kyrkogården runt kyrkan finns nya kyrkogården väster om kyrkan. 
Åsljunga småkyrka invigdes 1980 och innehåller förutom ett kyrkorum även lokaler för andra 
församlingsverksamheter och utrymmen för barn. 

Den tidigare prästgården i Örkelljunga hyrs ut till gemenskapsboende för unga personer; 
volontärer och andra som är aktiva i pastoratet.

Skånes Fagerhults församling finns norr om Örkelljunga och gränsar till Småland och Växjö 
stift. Församlingen har något under 1100 kyrkotillhöriga.

Kyrkan i gult tegel togs i bruk år 1900 och omges av församlingens kyrkogård.
Här finns också församlingshem med samlingssal och lokaler för barnverksamhet.
Den tidigare prästgården används i församlingsverksamheter. 
I Skånes Värsjö finns en småkyrka invigd 1931. 

Rya församling finns söder om Örkelljunga och har för närvarande något under 700 
kyrkotillhöriga.

Kyrkan i Eket med omgivande kyrkogård togs i bruk 1875 och är byggd med rött tegel. Det 
finns också en välbevarad ruin av 1100-talskyrka i Rya. Den används flitigt under sommaren.

Församlingshemmet är ganska nytt med samlingssal och lokaler för barnverksamhet m.m.
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Val till kyrkofullmäktige 
i Örkelljunga pastorat
På den lokala nivån har vi direkt val till kyrkofullmäktige i Örkelljunga pastorat. Du kan välja 
en av de fyra nomineringsgrupper vars valsedlar du ser på nästa sida. Fundera redan innan du 
kommer till vallokalen på om du vill personrösta genom att X-markera max 3 personer.

Kyrkofullmäktige i pastoratet består av 25 ledamöter med 13 ersättare och har normalt 2–3 
sammanträden per år. Mandatperioden är 4 år.

Kyrkofullmäktiges ansvar regleras i kyrkoordningen och innebär bland annat:
•	 att godkänna församlingsinstruktionen för pastoratets församlingar
•	 att sätta mål och riktlinjer för verksamheten 
•	 att fastställa budget, kyrkoavgift och begravningsavgiftens nettokostnadsförslag
•	 att välja ledamöter och ersättare i kyrkorådet, valnämnden och församlingsråden 
•	 att fastställa årsredovisning och besluta om ansvarsfrihet
•	 att vara arbetsgivare för alla anställda

Kyrkorådet sammanträder i regel 6 gånger per år. Det är pastoratets styrelse som bl .a. 
förbereder och verkställer fullmäktiges beslut. Kyrkorådet kan delegera vissa frågor till 
församlingsråden.

Församlingsråd i våra tre församlingar kommer att utses av kyrkofullmäktige efter det att 
nominering har gjorts i församlingarna.
(4 skannade valsedlar på motstående sida 7)

Val till kyrkomöte 
och stiftsfullmäktige 
I den valkrets du tillhör finns det 13 grupper för val till stiftsfullmäktige i Lunds stift och lika 
många grupper för val till kyrkomötet för hela Svenska kyrkan.

Det är inte möjligt att presentera dem i denna broschyr men det finns en förteckning på sista 
sidan.

Du kan se deras kandidatlistor på internet med länken www.svenskakyrkan.se/kyrkoval 
under rubriken Nomineringsgrupper och kandidater där du anger ditt postnummer eller 
församling.

När du ser alla kandidaterna kan du hinna tänka igenom vilka personer du vill X-markera 
innan du kommer till vallokalen. Är du villrådig, tala med någon som du har förtroende för.

Flera av nomineringsgrupperna har hänvisning till hemsida på internet där de talar om vad 
de vill med Svenska kyrkan.
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En levande kyrka i Örkelljunga pastorat

En levande kyrka, som är politiskt obunden, vill vara en aktiv och engagerad grupp som tar ett 
stort ansvar för kyrkans liv och utveckling. Vi vill fortsätta bygga vår kyrka på en grund som 
står fast genom alla tider, nämligen Guds ord, men också förnya formerna och medverka till att 
Jesus Kristus görs känd för vår tids människor.

Detta vill En levande kyrka arbeta för:
•	 Gudstjänster där både unga och äldre är delaktiga samt sång och musik i olika former
•	 Närradio, som sänder gudstjänster, morgonböner under veckan, sångprogram m.m.
•	 Bibelundervisning i bibelstudiegrupper, alphagrupper m.m.
•	 Diakoni som en kyrkans arm ut i samhället genom bl.a. besökstjänst, personlig själavård 

och omsorg samt möten mellan församlingsmedlemmar, nysvenskar och flyktingar genom 
språkcaféer och annat

•	 Barn- och ungdomsverksamhet som söker vägar att nå nya generationer med evangelium 
bl.a. genom konfirmationsundervisningen och engagerade ungdomsledare

•	 Frivilligarbete där människor får växa och utvecklas i olika uppgifter i församlingen
•	 Samarbete och gemenskap mellan kristna från de olika samfunden i bygden
•	 Att ekonomin sköts på ett ansvarsfullt och målmedvetet sätt, där första prioritet är att satsa 

på att nå människor med det befriande budskapet om Jesus Kristus som vår levande Frälsare
•	 Att anställda medarbetare ska känna glädje och trygghet i sitt arbete och där alla genom sin 

uppgift får vittna om vår store arbetsgivare, Herren själv
•	 Att pastoratets kyrkor, andra byggnader och övrig egendom förvaltas väl
•	 Att begravningsverksamheten sköts på ett förtroendeingivande sätt

Lägg din röst på 
En levande kyrka!
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Framtidens kyrka i Örkelljunga pastorat

I Skånes Fagerhults församling och Örkelljunga pastorat vill vi verka för att kyrkan ska finnas 
för Dig i livets alla skeden.

Framtidens kyrka
•	 vill verka för ett aktivt gudstjänstliv där allt fler upptäcker rikedomen och glädjen i kristen tro. 
•	 vill verka för att kyrkans barn-, konfirmand- och ungdomsarbete blir naturliga mötesplatser för 

samtal om livet. 
•	 vill uppmuntra ett rikt musikliv och körverksamhet bland barn och vuxna.
•	 vill ta ställning för den enskilda människan genom medkänsla och diakoni.
•	 är öppen för ett fortsatt gott samarbete med föreningar och samfund på orten.

Vill du vara med och påverka? 
Rösta på Framtidens kyrka den 19 september!
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Kyrkfolket i Örkelljunga pastorat

Vi är
inte bundna till något politiskt parti och vill med förankring i Bibeln och genom våra 
engagerade kandidater, varav flera med lång och bred erfarenhet, fortsätta att ta ett 
stort ansvar för pastoratet och våra tre församlingar.

Vi vill
•	 att alla ska längta till söndagens gudstjänst, oavsett ålder och bakgrund
•	 att söndagens gudstjänst består av deltagare och inte åhörare
•	 erbjuda mötesplatser och aktiviteter för alla åldrar med särskilt fokus på barn, 

ungdomar och personer som på olika sätt saknar mötesplatser i samhället
•	 att nya människor ska upptäcka Jesus genom t.ex. Alpha-grupper
•	 skapa platser där man får fördjupas och stärkas i kunskap och tro
•	 i all verksamhet ha ett tydligt kristet budskap i enlighet med Bibeln och kyrkans 

bekännelse, om Jesus som den enda vägen till Gud.
•	 genom diakonal verksamhet hjälpa, trösta och hela
•	 att våra ekonomiska resurser främst används till att i olika former möta människor 

med budskap från vår levande Herre, Jesus Kristus
•	 fortsätta att arbeta för en sund och stabil ekonomi där vi söker Guds vilja och 

ledning i våra prioriteringar
•	 vårda våra byggnader, kyrkogårdar och andra anläggningar
•	 verka för goda och trivsamma arbetsplatser för våra anställda där de tillsammans 

med ideella medarbetare skall känna uppskattning för sina insatser
•	 förutsätta en personlig kristen tro vid nyanställningar
•	 hålla fast vid att avsätta 1 % av budgeten för internationellt evangelisations- och 

biståndsarbete, företrädesvis i små lokala projekt

Stöd våra kandidater i dessa målsättningar 
genom att rösta med Kyrkfolkets valsedlar!
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Socialdemokraterna
En socialt hållbar kyrka i hela världen
Vi socialdemokrater vill stärka och utveckla kyrkans sociala engagemang. Att finnas till och stå 
upp för alla och varandra ska återspeglas i det diakonala arbetet med utsatta människor. Tro 
och solidaritet går hand i hand - både nära och långt borta.
•	 att kyrkans roll i välfärdsbygget stärks genom samarbete med offentlig sektor och 

frivilligorganisationer.
•	 att det diakonala arbetet utvecklas för att bryta oönskad ensamhet och isolering.

Alla människors lika värde
Vi socialdemokrater vill med en feministisk kyrkopolitik ha en jämställd och jämlik kyrka.
•	 att kyrkan alltid står upp mot rasism och religionsförtryck 
•	 att kvinnoprästmotstånd inte tolereras
•	 att vigsel av samkönade par ska vara självklart överallt
•	 att alla ska känna sig välkomna oavsett bakgrund, sexuell läggning, etnicitet, kön eller 

hudfärg i Svenska Kyrkans verksamheter.

En nära och öppen folkkyrka
Vi socialdemokrater vill främja Svenska kyrkans roll i samhället. Svenska kyrkan ska finnas 
med i tider av oro, sorg och rädsla, men också i tider av glädje och gemenskap. I alla tider 
behövs det hoppfulla budskap som kyrkan kan ge.
•	 att kyrkan ännu tydligare ska möta människor där de befinner sig
•	 att religionsdialogen mellan trossamfunden främjas.



Information om valet
För ytterligare information om valet kan du kontakta pastorsexpeditionen i Örkelljunga

vardagar kl. 10–12 på telefon 0435-500 14

Även valnämndens ordförande, Bo Sjödahl, svarar i mån av möjlighet på telefon 0435-531 64.
Du kan hämta information på internet: www.svenskakyrkan.se/kyrkoval

Särskilt om du röstar med post eller bud och behöver använda blank valsedel
kan du på internet se vilka nomineringsgrupper och kandidater som finns i de olika valen.

Detta hittar du också via www.svenskakyrkan.se/kyrkoval

Fredagen den 17 september kl. 18:30 kan du lyssna till information från
valnämnden och lokala nomineringsgrupper i kyrkans närradio på 94,1 Mhz.
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Vilka ska styra Svenska kyrkan
på olika nivåer 2022–2025?
Kyrkovalet handlar om vilka grupper och personer som skall få förtroendet att på olika 
nivåer besluta om och företräda Svenska kyrkan. Vilka grupper och personer har samma 
värderingar och prioriteringar som du? Vilka har det inte?

Din röst kan spela stor roll!

Denna broschyr är utgiven av valnämnden i Örkelljunga pastorat

Nomineringsgrupper vid val till:
Stiftsfullmäktige i Lunds stift: 
Helsingborgs, Luggude, Åsbo, Bjäre och Kulla valkrets
Kyrkomötet: Lunds stifts valkrets
Alternativ för Sverige	 www.alternativforsverige.se	 endast kyrkomötet
Arbetarepartiet Socialdemokraterna	 www.socialdemokraterna.se/s-i-svenska-kyrkan
Borgerligt alternativ	 www.borgerligtalternativ.nu
Centerpartiet	 www.centerpartiet.se/kyrkoval
Fria liberaler i Svenska kyrkan FISK	 www.frialiberalerisvenskakyrkan.se
Frimodig kyrka	 www.frimodigkyrka.se
Himmel och Jord
Kristdemokrater i Svenska kyrkan	 www.krsvenskakyrkan.se
Miljöpartister i Svenska kyrkan	 www.mpsk.se
Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan	 www.posk.se
Skånepartiet i Lunds stift	 www.skanepartiet.org	 endast stiftsfullmäktige
Sverigedemokraterna	 www.sd.se
Vänstern i Svenska kyrkan	 www.visk.info
Öppen kyrka – en kyrka för alla	 www.oppenkyrka.se

Du kan se alla gruppernas kandidatlistor på internet med länken www.svenskakyrkan.se/kyrkoval 
under rubriken Vem kan jag rösta på i kyrkovalet.


